

Беломорская Трудовая

Орган Беломорского РК КП(б) и Районного Совета
Депутатов Трудящихся Карело-Финской ССР

XVI год издания

ПОНЕДЕЛЬНИК

7

Я Н В А Р Я

1946 г.

№ 2 (1914)

Выходит один раз
в неделю

Цена 15 коп.

10 февраля 1946 года день выборов в
Верховный Совет СССР.

Выберем в депутаты Верховного Со-
вета СССР лучших сынов и дочерей
нашего народа!

Ознаменуем выборы новыми трудо-
выми подвигами!

Трудящиеся района выдвигают кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР

Первым кандидатом в депутаты Верховного Совета

наш друг, наш отец, наш вождь

ИОСИФ ВИССАРИОНОВИЧ СТАЛИН

Кандидаты народа

По всей нашей необъятной стране проходят собрания рабочих заводов и фабрик, в колхозах и совхозах, служащих предприятий и учреждений. Народ выдвигает своих депутатов в Верховный орган власти—в Верховный Совет СССР.

На всех многолюдных собраниях по всей стране первым кандидатом в депутаты народ выдвигает нашего Великого вождя и учителя, лучшего друга всего трудового народа—т. Иосифа Виссарионовича Сталина. Бурными аплодисментами на собраниях народ встречает когда произносится имя т. Сталина.

Лейни и Сталин создали первое в мире Советское государство. Под руководством Ленина и Сталина наш народ отстоял завоевания Октября в годы гражданской войны. Под мудрым Сталинским руководством наш народ твердыми и гигантскими шагами шел по пути построения социализма в нашей стране.

Разбойничья гитлеровская орда напала на нашу священную Советскую Родину и хотела поработить и истребить наш Советский народ. В дни великой опасности народ всегда был уверен, что наш вождь и Великий полководец, приведет нашу страну к победе. Под водительством т. Сталина и его воспитанников маршалов и генералов—Красная Армия уничтожила гитлеровскую нечисть и прошла от Сталинграда до Берлина.

От рабочих и служащих узла ст. Сумпосад в Совет Союза выдвинуты—АНАСТАС ИВАНОВИЧ МИКОЯН, ВАЛЕРИАН АЛЕКСАНДРОВИЧ ФРОЛОВ и в Совет Национальностей—ИГНАТЬЕВА АННА АЛЕКСАНДРОВНА

С большой активностью прошло собрание рабочих и служащих на узле ст. Сумпосад с участием 193 человека.

Рабочие и служащие ст. Сумпосад заслуженно получили право выдвигать кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР.

Все присутствующие под бурные аплодисменты выдвинули кандидатами в депутаты Совета Союза—члена политбюро ЦК ВКП(б) верного соратника Сталина—тов. Анастаса Ивановича Микояна и генерал-полковника Фролова Валериана Александровича.

Народ твердо верит, что под руководством т. Сталина он залечит раны нанесенные войной и сделает нашу страну еще могучее.

На состоявшихся собраниях на предприятиях и в учреждениях г. Беломорска, а также воинских частей Беломорского гарнизона кандидатами в депутаты в Совет Союза Верховного Совета СССР выдвинут боевой соратник т. Сталина—Анастас Иванович Микоян, генерал-полковник—Фролов Валериан Александрович и в Совет Национальностей Верховного Совета СССР—Горбачев Марк Васильевич—заместитель председателя Президиума Верховного Совета КФССР.

На предвыборных собраниях избиратели назвали своими кандидатами имена лучших сынов и дочерей народа, выращенных большевистской партией и советским государством из самой гущи народа.

Колхозницы и колхозники района выдвинули кандидатом в депутаты Совета Национальностей лучшую доярку колхоза „Труженник“ тов. Игнатьеву Анну Александровну.

Верные сыны нашей Родины, славные воспитанники большевистской партии—Марк Васильевич Горбачев и Валериан Александрович Фролов из рабочих выдвинуты за годы Советской власти до больших государственных деятелей и будут достойными кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР.

В Совет Национальностей выдвинули лучшую доярку колхоза „Труженник“ Виремского сельсовета—Игнатьеву Анну Александровну.

Общее собрание рабочих и служащих единодушно приняло постановление и обратилось к тов. Микояну А. И. и Фролову В. А. дать согласие баллотироваться по Кемскому избирательному округу по выборам в Совет Союза и Игнатьевой Анне Александровне—по сельскому избирательному округу по выборам в Совет Национальностей.

От лесозавода № 2
в депутаты Верховного Совета СССР в Совет Союза
выдвинуты кандидатами т.т. ИОСИФ ВИССАРИОНОВИЧ СТАЛИН,
ВАЛЕРИАН АЛЕКСАНДРОВИЧ ФРОЛОВ и в Совет Национальностей
МАРК ВАСИЛЬЕВИЧ ГОРБАЧЕВ

Коллектив крупнейшего в районе предприятия—Беломорского лесопильного завода заслуженно получил почетное право начать выдвижение кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР по выборам в Совет Союза и Совет Национальностей.

3-го января с огромным подъемом прошло собрание посвященное выдвижению кандидатов в депутаты.

В просторном помещении механического цеха собрались рабочие и работницы всего завода в количестве 517 человек.

Первым берет слово рабочий механического цеха тов. Птицын А. Я.

„Я выдвигаяю,—говорит он,—кандидатами в депутаты Совета Союза вождя народов, Генералиссимуса Советского Союза—Иосифа Виссарионовича Сталина и одно-

Наши кандидаты в депутаты в Верховного Совета СССР

В торжественной обстановке прошло собрание рабочих и служащих Рыбокомбината с участием 73 человек, на долю которых выпало огромное счастье начать выдвижение кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР. Слово предоставляется начальнику гослова тов. Пономареву Г. В.

„Я выдвигаяю кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР в Совет Союза великого вождя народов, мудрого Сталина (аплодисменты) Иосиф Виссарионович—достойный кандидат в депутаты Верховного Совета, он не раз оправдывал доверие народа, на протяжении многих лет и вел наш народ от победы к победе, он спас нашу Родину от ига фашизма, с его именем связаны великие завоевания нашего народа, он привел нашу страну, наш народ к радостной и счастливой жизни. Я призываю всех рабочих и служащих рыбокомбината поддержать кандидатуру тов. Сталина и в день выборов всем отдать свои голоса за любимого

ременно выдвигаяю командующего Беломорским военным округом генерал-полковника—Фролова Валериана Александровича.

„Я надеюсь, что выдвигая кандидатуры вождя народов тов. Сталина Иосифа Виссарионовича и генерал—полковника тов. Фролова В. А.—выражаю желание всего коллектива нашего завода и прошу всех товарищей поддержать мое предложение.“

Под бурные аплодисменты участники собрания приветствуют это предложение. Выступающий тов. Красильников—горячо поддерживает предложение по выдвижению кандидатами в депутаты Совета Союза любимого вождя нашей страны, под руководством которого отстояли честь и независимость Родины в период Отечественной войны, разгромили немецких фашистов и японских империалистов. Товарищ Сталин И. В. бу-

дет первым депутатом в Верховный Совет власти всех трудящихся нашей Родины. Слово получает стачановка завода тов. Быкова И.

„Я выдвигаяю кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР тов. Горбачева Марка Васильевича Товарищ Горбачев М. В.—говорит она,—верный сын нашего народа он с честью оправдал наше доверие. Я призываю всех рабочих, служащих и инженерно-технических работников завода отдать свои голоса за товарища Горбачева Марка Васильевича.“

В принятом постановлении участники собрания обращаются к товарищу Сталину И. В. и Фролову В. А. дать согласие баллотироваться по Кемскому избирательному округу и Горбачева М. В.—по Беломорскому городскому избирательному округу.

С печника т. Горбачев вырос до государственного деятеля. Хороший руководитель и чутко откликается на запросы и жалобы трудящихся. Я предлагаю поддержать кандидатуру тов. Горбачева в Совет Национальностей.“

Общее собрание рабочих и служащих единодушно приняло постановление и обратилось к тов. Сталину И. В., Фролову В. А.—дать согласие баллотироваться по Кемскому избирательному округу в Совет Союза и тов. Горбачеву М. В.—по Беломорскому городскому избирательному округу в Совет Национальностей.

От колхозников колхоза „Беломор“ выдвинули в депутаты Совета Союза т. т. МИКОЯНА А. И., ФРОЛОВА В. А. и в Совет Национальностей т. ИГНАТЬЕВУ А. А.

Колхозники и колхозницы колхоза „Беломор“ на собрании, посвященном выдвижению кандидатов в депутаты все, как один под бурные, долго не смолкающие аплодисменты выдвинули в Совет Союза Верховного Совета СССР верного соратника Сталина, верного сына народа и большевистской партии, члена полит-бюро ЦК ВКП(б) — тов. Микояна Анастаса Ивановича.

Бурными аплодисментами участники собрания приветствуют это предложение. В своем выступлении колхозник Иванов С. Ф. выдвигает в Совет Союза командующего Беломорским военным округом генерал-полковника тов. Фролова Валериана Александровича, который с зарождения Кр. Армии вступил в ряды ее и в годы Отечественной войны был командующим Карельским фронтом и с честью отстоял Кировскую железную дорогу, — освободил Карельскую землю от немецко-финских захватчиков. Советское правительство высоко оценило замечательные заслуги тов. Фролова на радили 11-орденами и 2 медалями. Я уверен, что тов. Фролов заслужил такое дове-

рие народа — выдвинуть в Совет Союза и наше доверие он оправдает с честью. Кандидатуру т. Фролова поддерживают тов. Швецов, Поташова и другие. Слово предоставляется зав. М.Т.Ф. тов. Поташовой А. И.

„Я выдвигаю кандидатом в депутаты в Совет Национальностей — лучшую доярку колхоза „Труженник“ — товарища Игнатьеву Анну Александровну. Своей самоотверженной работой она показала себя как честная, добросовестная, не жалея своих сил отдавала все Родине. Она вырастила 175 телят не имея падежа, добилась удоя молока на одну фуражную корову 2005 литров в год. За отличную работу в колхозе награждена почетной грамотой Президиума Верховного Совета К-ФССР и вполне оправдывает наше доверие. Участники собрания единодушно приняли решение послать в Верховный орган нашей власти лучших людей Родины тов. Микояна А. И., Фролова В. А. и просят согласия баллотироваться по Кемскому избирательному округу и т. Игнатьеву А. А. — по сельскому избирательному округу в Совет Национальностей.

Единодушно поддерживаем кандидатов в депутаты

Собрание колхозников колхоза „Северное сияние“, посвященное поддержанию выдвинутых кандидатов в депутаты в Верховный Совет СССР, прошло с большой активностью.

Не успев тов. Иконникова (председ. колхоза) сказать, о той большой заслуге нашего вождя народов товарища Сталина Иосифа Виссарионовича, которого выдвигает вся наша страна в Верховный Совет, как тишину нарушил гром аплодисментов и восклицаний — Наш родной Сталин — первый депутат!

Мы все, как один, в день выборов в Верховный Совет СССР отдадим свои голоса за нашего любимого Сталина, за наших сынов и дочерей — партийных и беспартийных большевиков!

Все присутствующие поддержали предложение — выд-

винуть в Совет Союза великого Сталина И. В., Фролова В. А. и в Совет Национальностей — Горбачева Марка Васильевича и за них отдать свои голоса 10 февраля 1946 г.

После выдвижения председателем колхоза т. Иконникова Е. П. подвела итоги самоотверженной работы рыбаков и рыбачек колхоза в 1945 году. В прошедшем году рыбаки неплохо справились с государственным планом вылова рыбы, в 4 квартале план выполнен на 185 проц. В своих выступлениях рыбаки-бригадиры т. т. Морозов, Моторный от имени своих бригад взяли обязательство к дню выборов выполнить квартальный план на 60-70 проц. Лучших рыбаков и рыбачек в количестве 8 человек за самоотверженную работу в 1945 году премировали денежной премией в сумме 1.500 руб.

Достойные кандидаты в депутаты

В торжественной обстановке агитпункта вокзала прошло собрание по выдвижению в депутаты Верховного Совета СССР рабочих и служащих ст. Сорокская.

Начальник станции тов. Красновский выдвинул в Совет Союза кандидатуру вождя народов — мудрого полководца, под руководством которого разгромлен немецкий фашизм и побежден японский империализм. Тов. Свиньин и Сибилев горячо поддерживают выдвинутую

кандидатуру Сталина.

Слово предоставляется врачу железнодорожной больницы тов. Хутурной А. И. „Я выдвигаю кандидатом в депутаты Совета Союза генерал-полковника тов. Фролова Валериана Александровича“. Все рабочие и служащие единодушно поддерживают выдвинутые кандидатуры и просят тов. Сталина и Фролова дать согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета СССР по Кемскому избирательному округу.

От рабочих и служащих торгового порта в Совет Национальностей выдвинуты кандидатуры т. т. МАЛЕНКОВА ГЕОРГИЯ МАКСИМИЛЬЯНОВИЧА И ГОРБАЧЕВА МАРКА ВАСИЛЬЕВИЧА

5 января 1946 года прошло собрание работников торгового порта, посвященное выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР

Слово предоставляется тов. Парыгину А. И.

„От коллектива рабочих и служащих торгового порта я выдвигаю в Совет Национальностей — секретаря ЦК ВКП(б) тов. Маленкова Георгия Максимильевича. Тов. Маленков является молодым растущим политическим деятелем, кандидат в члены Полит-бюро ЦК ВКП(б). Герой социалистического труда.“

Тов. Кулешов — горячо поддерживает выдвинутую кандидатуру т. Маленкова.

Слово предоставляется т. Парыгину Г. М., который выдвигает в Совет Национальностей Горбачева Марка Васильевича — зам. председателя Верховного Совета К-ФССР.

Рабочие и служащие единогласно поддержали выдвинутые кандидатуры в депутаты Совета Национальностей Маленкова Г. М., Горбачева М. В. и просят их дать согласие баллотироваться по Беломорскому городскому избирательному округу.

Единогласно поддерживаем

4 января 1946 года состоялось общее собрание рабочих, служащих и инженерно-технических работников Беломорской МРС по поддержанию кандидатов в Верховный Совет СССР. Собрание прошло с большой активностью. Первым взял слово директор Беломорской МРС т. Нетужилов Михаил Михайлович. В своем выступлении он сказал: „Рабочие, служащие и инженерно-технические работники Беломорского лесозавода, рыбокомбината и выдвинули кандидатом в Совет Союза т. т. Сталина И. В., Фролова В. А. и в Совет Национальностей т. Горбачева М. В. Я призываю весь коллектив Беломорской Моторно-Рыболовецкой станции поддержать выдвинутых кандидатов в Совет Союза и Совет Национальностей.“ Выступая на собрании т. т. Мартынов, Куроптев Л. П. и др. с великим чувством радости поддержали выступление тов. Нетужилова, Коллектив рабочих, служащих и инженерно-технических работников Беломорской МРС единогласно поддержал выдвинутых кандидатов в Верховный Совет СССР.

Мартынов
Беломорская МРС

О выполнении плана вылова рыбы и задачах МРС в 1946 году

За годы Великой Отечественной войны рыболовецкие колхозы Беломорской МРС ежедневно увеличивали свой вылов по рыбодобычи: например, за 1944 год государственный план рыбодобычи по водам Белого и Баренцевого морей был выполнен более, чем на 100 проц. В 1945 году колхозы сдали рыбы государству на 2111 центнеров больше, чем в 1944 году. Отдельные колхозы выполнили свои обязательства по рыбодобыче. Колхоз „Завет Ильича“ пред. т. Попов А. И. — выполнил годовой план рыбодобычи на 143,4 проц., колхоз „Труженник“ пред. тов. Попов Вл. С. — на 115,7 проц. Однако, такие колхозы, как колхоз „Выг“ пред. т. Морозов, „Океан“ пред. т. Кубасов, „Восход“ пред. т. Свиньин, свои обязательства не выполнили. Годовой государственный план рыбодобычи они выполнили всего лишь от 65 до 70 проц., а также отсутствует должное оперативное руководство со стороны Беломорской МРС.

В результате этого в целом по району годовой план рыбодобычи выполнен на 95,8 проц по обем водомам. Чтобы не допустить ошибок прошлого года, Беломорской МРС и рыболовецким колхозам необходимо с первых же дней наступившего нового 1946 года взять за основу укомплектование звеньев в экспедиционный лов Баренцевого моря с привлечением в состав экспедиции женщин и молодежи до 50 проц., вывести на лов в экспедицию не менее,

чем 300 рыбаков по району. Председатели колхозов, уже сейчас должны подумать о создании жилищно-бытовых и культурных условий для рыбаков Баренцевого моря. Руководителям Беломорской МРС немедленно надо заняться изготовлением тресковых сетей из льна-волокна, чтобы обеспечить весь флот сетями и др. промснастями, при этом надо учесть и дрейфтерный лов, из-за отсутствия бочек лов может быть провален. Председатели колхозов должны уже сейчас предупредить рыбаков участвующих в лове на Белом море и намеченных в экспедиционный лов, что они обязаны по государственному отнестись к сохранению Беломорских орудий лова и пром-инвентаря т.к. опыт прошлых лет показал, что некоторые рыбаки в лучшем случае вытянут из воды и вывезут на остров или оставят на льду и в результате эти орудия лова просто приходят в негодность, или теряют проц. годности.

Необходимо развернуть социалистическое соревнование между рыбаками, звеньями и колхозами за наивысшие уро-вы по Белому морю — 10⁰ центнеров, по Баренцеву морю — 15⁰ центнеров на каждого рыбака. Главной задачей в 1946 году перед каждым рыбаком стоит — перекрыть старые нормы вылова по рыбодобыче и тем самым выполнить годовой план по каждому колхозу в отдельности и в целом по району.

Мартынов
Беломорская МРС.

КАЛЕНДАРЬ

проведения мероприятий по Беломорскому району Карело-Финской ССР на январь-март 1946 года

Мероприятия	Январь	Февраль	Март
1. Заседания бюро ЦК КП(б)	16-0	6-28	16-30
2. Заседания Исполкома Горсовета	12-26	13-27	13-27
3. Заседания Исполкома райсовета	9-19-25	7-16-26	9-20-28
4. Заседания бюро РК ЛКСМ	12-26	14-27	14-29
5. Партийные собрания	10-24	8-22	9-22
6. Занятия парт кружков	11-18-25	6-13-20	7-18-21
7. Занятия партийной школы	7-14-21-28	4-11-18-25	4-11-18-25
8. Занятия школы комсомольского актива	2-9-15-29	5-12-19-26	5-12-19-26
9. Советский день	3-17	1-15	11-28
10. Профсоюзный день	4-18	5-21	6-23
11. Совещания с агитаторами	3-18-16-23	2-9-16-23	2-9-15-27
12. Дни работы добровольных обществ	5-31	7-27	9-28

Международный обзор

Закончился 1945 год. Он войдет в историю, как год победы свободолюбивых народов над темными силами фашизма, как год торжества от угрозы рабства и истребления. Последние дни 1945 года ознаменовались важным политическим событием, — в Москве состоялось совещание министров иностранных дел трех великих держав — СССР, Соединенных Штатов Америки и Великобритании. Совещание проходило с 16 по 26 декабря и обсудило ряд важных вопросов, касающихся стран Европы и Дальнего Востока. Три министра, выражая точку зрения своих правительств

определили порядок подготовки мирных договоров с Италией, Румынией, Болгарией, Венгрией и Финляндией. По этому вопросу на сентябрьской сессии Совета министерства в Лондоне, как известно, возникли серьезные разногласия и не было достигнуто соглашения. Теперь эти разногласия преодолены. Подготовка мирных договоров с перечисленными органами будет вестись на основе решений Берлинской конференции.

На совещании в Москве министры пришли к соглашению и по вопросу, имеющему важное значение для урегулирования положения на Дальнем Востоке.

В. И. О. ред. К. Кренива.